

首届全国“情暖冬季 镜美大同”摄影展征集作品评选结果出炉

共有300件作品入围

本报讯（记者 张彩峰）12月27日，首届全国“情暖冬季 镜美大同”摄影展征集作品评选结果出炉，共有300件作品入围，获奖作品近日将在人民摄影网公示。

首届全国“情暖冬季 镜美大同”摄影展暨全国主流媒体聚焦大同活动由市委宣传部主办，人民摄影报社、市文联、大同日报社承办，市美术馆、市摄影家协会

协办，对进一步擦亮“大美大同”名片、形成“淡季不淡”“四季火热”旅游发展良好氛围、提升大同冬季旅游品质和内涵起到积极推动作用。

本次摄影展共设置“冬览华夏”“大同冬韵”两个组别，以全国各地的冬季风光、冬季人文、冰雪运动等为拍摄内容，突出展现大同市的独特冬季魅力。展览自11

月15日启动征稿以来，得到了广大摄影家和摄影爱好者的广泛参与，共收到投稿8000余幅。为确保评比结果公平公正，组委会特邀中摄协及省市摄影名家担任评委，采用电子投票系统进行评选，经过多轮比对、反复讨论，共有300件作品脱颖而出，获奖作品将于2024年1月10日起在美术馆展出。

全市质量强市建设新闻发布会召开

本报讯（记者 高雅敏）12月27日，市政府新闻办召开新闻发布会，介绍全市质量强市建设工作相关情况，并回答媒体记者提问。

今年以来，我市各级各部门坚持“六强化”工作总基调，稳步推进质量强市建设，为我市高质量发展提供了有力支撑。我市将质量工作纳入地方经济社会发展总体规划考核体系，市县两

级政府均成立由市长和县（区）长亲自挂帅的各级标准化和质量强市、强县、强区领导小组，定期进行质量工作安排部署，精准调度研判，适时有力指导，形成“党委领导、政府主导、部门联合、企业主责、社会参与”的大质量工作格局。组织开展第一届全市质量奖评选，树立质量典型标杆，激励和引领我市企业质量创新和品质提升。强化品牌升

级打造，全力培育“大同黄花”区域品牌，“大同黄花”获评全国农产品优势区，入选农业农村部全国乡村产业高质量发展“十大典型”。强化质量基础，推进“一站式”协同服务。社会公用计量标准提档升级，今年，新建社会公用计量标准42项，全市社会公用计量标准总数达到317项，居全省前列。建立完善监管体系，全面推行“互联网+监

管”“双随机一公开”，开展信用等级评价、信息共享和联合惩戒。强化质量提升，共建“一盘棋”支撑发展。

市市场监管局相关负责人表示，下一步，我市将继续大力推进质量强市建设，巩固质量发展工作格局，深化质量工作考核，推广先进质量管理模式和方法，推进大同市“山西精品”公用品牌建设，全力夯实质量技术基础。

煤炭企业优秀“五小”技术创新成果奖公布

塔山煤矿一项目获特等奖

本报讯（记者 有力）近日，中国煤炭工业协会公布了2022年度煤炭企业优秀“五小”技术创新成果获奖项目，晋能控股煤业集团塔山煤矿公司申报的“塔山掘锚一体机安全升级及技术改造”获得特等奖。

据了解，“塔山掘锚一体机安全升级及技术改造”是该公司针对石炭系大断面复杂地质条件下，顶板破碎、片帮严重等严重制约快速掘进的突出问题，与煤矿设备设计团队合作，将六臂掘锚一体机升级改造为九臂掘锚一体机，不仅实现了掘进作业中截割、支护、锚杆安装等工序同步运行、平行作业，还实现了泡

沫除尘、连续转载等功能。升级后的掘锚一体机，有效缩短了掘进过程中支护时间，用工减少近一半，人工效率提高了40%，掘进进尺每月大幅提升，掘进速度和巷道施工质量显著提高。

近年来，该公司坚持创新驱动，积极鼓励员工在智能化设备优化改进、安全生产、经营管理、节支降耗等方面开展“小发明、小创造、小革新、小设计、小建议”活动，并按经济效益和安全效益，给予发明者一定的经济奖励，进一步激发广大员工的劳动热情和创新活力，为企业降本增效、高质量发展增添动力。

新荣区推动“特”“优”农业高质量发展新闻发布会召开

本报讯（记者 张晶）12月27日，市政府新闻办召开新闻发布会，介绍新荣区推动“特”“优”农业高质量发展工作相关情况和举措，并回答媒体记者提问。

近年来，新荣区以“三个聚焦”“三个提升”为突破口，做出了农业“大文章”。一是聚焦稳粮保供，全方位提升综合生产能力。该区严守耕地红线，大力开展耕地质量提升

行动，累计建成高标准农田7.12万亩；通过项目和技术引领，2023年扶持新型经营主体示范推广有机旱作膜下滴灌1万亩，同步实施粮油单产提升项目3.2万亩，辐射带动周边农户种植杂粮达20万亩，极大提升了粮食综合生产能力。二是聚焦产业富农，全方位提升产品引领作用。该区着力把资源转化为好产品，目前全区农产品加工主要涵盖

淀粉制品、预制菜产品、油脂产品、烘焙食品、食用醋产品、杂粮产品六大类。三是聚焦品牌强农，全方位提升品牌价值。新荣区依托大同好粮区域公共品牌，先后组织全区农业企业参加了第八届中国（山西）特色农产品交易博览会、全国农交会、成都春季糖酒会等会展。同时，主动联系国内和省内外高校的新荣籍学生、老师和老乡等，牵线搭桥高校，

助力推介家乡特色农产品。目前该区已与多所大学建立长期农产品供应基地合作关系。

发布会上，新荣区相关负责人及参会企业代表还就新荣区近期开设的土特产直营店相关情况以及在区外特色农产品中发挥的作用、预制菜企业下一步发展计划、万泉河矿泉水上榜央视匠心栏目的相关情况回答了媒体记者提问。

全国计算机等级考试网上报名即将开始

本报讯（记者 田雁）昨日，记者从市招考中心获悉，我省2024年上半年全国计算机等级考试网上报名将于2024年1月2日9时至13日24时进行，我市考点设在大同大学。

据了解，2024年全国计算机等级考试暂停三级Linux应用与开发技术、四级Linux应用与开发工程师两个科目。

报名者不受年龄、职业、学历等限制，均可根据自己学习情况和实际能力选考相应的级别和科目。同次考试同一个考生只能在一个省级承办机构的一个考点报名，最多可报三个科目，且不允许重复报考同一科目。考生登录中国教育考试网（<https://www.nceea.edu.cn>），点击进入“全国计算机等级考试”项目，按照相关提示完成信息填写、照片上传、缴费等步骤。各考点将根据开考科目和机位总数，采取“先来先报、报满为止”的原则，考点机位报满后，不再接收考生报名。

2024年上半年考试时间为2024年3月23日至25日。考生自2024年3月18日9时起可登录报名网站，自行打印准考证。考生的具体考试日期、时间、考场地点均以《准考证》为准。考试成绩约在考试结束30个工作日（遇到国家法定节假日顺延）公布，考生可登录中国教育考试网查询本人当次考试成绩。

天镇县人民检察院

构建检调新模式 释放司法新效能

本报讯（记者 刘锦秀）近年来，天镇县人民检察院积极践行新时代“枫桥经验”，聚焦能动履职，以建设天镇法治示范点为依托，积极构建“检察服务中心+案件公开听证+国家司法救助”工作机制，把司法为民、化解矛盾的理念贯穿办案始终，彰显法治力量，传递司法温度。

做好释法说理，搭建普法新平台。该院践行以人民为中心的发展理念，提升轻伤害案件办案质效，在原有刑事和解工作的基础上，积极搭建普法新平台，促进社会和谐稳定。在办理一起交通事故案时，该院检察官走出办公室，深入田间地头，深入案发现场，走访周边群众，用事实和证据还原案件真相，把普法融入执法中，把法律送到群众家门口，让群众切实感受到检察机关的执法普法“接地气”。

拓展监督渠道，延伸工作新路径。该院持续提升人大监督、民主监督和法律监

督工作质效，积极探索“人大+政协+检察”矛盾化解新模式，形成监督合力。与县人大常委会办公室、县政协办公室制定相关工作机制，聚焦社会治理、生态文明建设等领域需要改进完善的问题，推动实现代表建议、委员提案与检察建议衔接转化的常态化运行。截至目前，该院人大建议转化检察建议4件、转化公益诉讼案件11件，政协提案转化检察建议12件、转化公益诉讼案件24件，并向人大、政协移送监督线索5件，人民群众司法获得感、幸福感和安全感进一步提升。

上门听证+司法救助，传递司法温度。“我多跑腿、群众少跑路”“小案不小看，案件解愁盼”“能听证，尽听证”“上门听证”是该院依法能动履职，促进诉源治理的有益尝试。在精准甄别救助对象、精准把控救助条件的同时，该院将听证会开到群众家门口，把检察司法救助送到群众身边。



12月27日，浙江省湖州市德清县乾元镇第一幼儿园的孩子们在打鼓迎新年。新年临近，大街小巷张灯结彩，人们以丰富多彩的活动，喜迎2024年。新华社发（倪立芳摄）

浑源县举办退役军人专场招聘会

本报讯（记者 张鑫）为进一步拓展退役军人就业创业平台，搭建起用人单位同退役军人高效对接桥梁，助推退役军人及家属高质量就业，日前，浑源县退役军人事务局联合市就业和人才服务中心、县应急管理局在该县退役军人事务局举办了退役军人专场招聘会，促进退役军人多渠道就业创业。

文化惠民“点亮”居民幸福生活

本报记者 张鑫

观看精彩演出、欣赏书画展览、参加文艺培训……在云州区，这些已经成为许多居民休闲娱乐的方式。近年来，云州区文化基础设施持续完善，公共文化服务持续提升，文化惠民工程开展得如火如荼，在丰富群众精神文化生活、提高全民艺术素养、增强文化自信等方面持续发力，人民群众的幸福感和满意度持续提升。

云州区始终坚持“文化发展为群众，文化成果惠群众，文化建设靠群众”的宗旨，把提升群众满意度作为重点工作来谋划推动，大力实施惠民工

程，努力让文化发展成果惠及更多群众，不断开创文化惠民新局面，让文化共享照进群众现实生活。

今年以来，云州区围绕春节、元宵节等传统节日，组织开展送春联下乡、送戏下乡、城乡社火展演等文化惠民活动。截至目前，开展、指导社火秧歌表演30场，“免费送戏下乡进村”“免费送戏进景区”惠民工程演出130场，全区各乡镇（村）、社区文艺小分队开展群众喜爱的传统活动300余场次，形成了“文化人人参与，文化成果人人共享”的良好局面。

同时，区文化馆、图书馆以及各

乡镇（村）文化阵地等公共文化服务站所免费开放，广泛开展艺术培训、展览展示、文化下乡、广场舞、图书借阅等活动。云州区文化馆开展了“文化馆服务宣传周”系列活动，成立公益培训专班，完成合唱、古筝、电子琴、太极拳、拉丁舞、国画培训共120期；云州区图书馆接待读者1万人次以上，被评为国家一级图书馆。此外，云州区委宣传部、文旅局、文化馆组织文艺工作者和爱好者先后创作了书画作品130余幅，用优秀的文艺作品带领群众感受时代脉搏，坚定文化自信。



12月25日，市老区发展促进会授予新荣区拒门堡村“红色大同教育基地”称号。图为新荣区老促会组织会员参观新落成的拒门堡村纪念馆。

李浩楠摄



云冈区开展元旦市场安全检查

本报讯（记者 张鑫）2024年元旦临近，为确保节日期间市场安全稳定，营造欢乐祥和的节日氛围，连日来，云冈区市场监管局开展节前市场安全大检查，消除食品药品安全隐患，加强特种设备监管，加大餐饮单位监督检查力度，保障群众节日安全。

检查中，执法人员以消费量大的粮油蛋奶等农副产品和节日消费特色商品为主要检查对象，在辖区内各大商超、农贸市场、安全生产重点企业开展元旦节前保供、食品安全和安全生产专项检查，督促大型商超严格落实食品安全主体责任，确保人民群众舌尖上的安全。为确保广大群众用药安全，执法人员还对药品经营单位进行监督检查，确保广大群众节日期间用药安全。

同时，执法人员对大型商超的电梯设

备进行检查，查看电梯的应急处置情况、门防夹保护装置运行情况、电梯维护保养情况等，同时要求相应单位的电梯维保人员全天候备勤，做好应急处置工作。

此外，执法人员还对餐饮单位的证照公示、原料购进、餐具消毒等进行逐项检查并详细记录。对于在检查中发现问题的单位立即下达整改通知书，以最严标准严格规范餐饮单位经营行为，督促商户履行食品安全责任。

“元旦假期群众消费需求旺盛，做好重要民生商品保供稳价和安全生产工作尤为重要。”该局负责人表示，将继续强化监督检查，深入开展节前市场安全大检查，消除安全隐患，确保辖区内安全生产形势持续稳定，让群众度过一个平安、欢乐、祥和的元旦佳节。

遗失声明

产权人：胡玺不慎将位于楼房巷4-4-14号房的房改本遗失，证号：40000532，面积：61平方米，特此声明。

通知

恒和世家小区安置过渡费正在办理当中，请速办。从即日起到2024年1月10日结束，办公地点：3号楼西2号门面。电话：13934126660 特此通知 大同市万宇房地产开发有限公司 2023年12月28日